
Holíč

V čísle nájdete:

Privítali sme nový rok

Tvorenie so seniormi

Zámok ožil Vianocami

Talent roka – Laura 
Masaryková 

Január 2025

HOLÍČan
mesačník mesta Holíč i ročník 48. i číslo 1 i 14. 1. 2025 i www.holic.sk i holican@holic.sk i zdarma

foto: Milan Túbl



Novoročný príhovor

Stojíme na prahu roka 2025 a je neuveriteľné, ako čas 
naozaj letí. Teraz nemám na mysli etapu od vzniku 
samostatnej Slovenskej republiky ani rok od posled-
ných volieb. Skôr ma zaujíma, ako rýchlo nastupujú 
nové generácie a je úplne samozrejmé, že majú svoje 
vlastné predstavy. Naše mesto potrebuje kontinuitu 
a spoluprácu. Prežili sme pomerne ťažký rok, v kto-
rom sme sa vyrovnávali s dôsledkami rastúcich cien 
energií a inflácie. Vládny konsolidačný balík je nevyh- 
nutný, aby sa republika ďalej nezaťažovala a  samo-
správy majú čo robiť, aby prežili.

Možno práve tento tlak nám pomohol, že sme si uve-
domili, ako sa plavíme na jednej lodi. Dobrým prík- 
ladom je prijatie mestského rozpočtu, ktorý bol na 
rok 2025 odhlasovaný jednomyseľne všetkými prí-
tomnými koaličnými i  opozičnými poslancami. Ob-
dobie pred Vianocami nebolo ľahké. Nevládzeme byť 
imúnni voči prívalu negatívnych informácií. Verím, 
že vlnu chrípok a čierneho kašľa už máme väčšinovo 
za sebou. Vnímam, že rodičia sú zároveň frustrovaní 
zo skutočnosti, že Slovensko je v matematickej a čita-
teľskej gramotnosti žiakov na chvoste Európy.

Obávam sa, že tak ako sme unavení zo situácie v ne-
mocniciach a z neustálej hrozby, že nebude k dispozí-

cii dostatok doktorov a sestričiek, to isté nás čaká 

v školstve. Žiaľ, obidve tieto témy sú živené a rozdú-
chavané opozíciou, ktorá neustále vyháňa ľudí do ulíc 
a na námestia. Boj o politickú moc na Slovensku je 
rovnako krutý ako to, čo sa deje na Ukrajine. Je to 
bratovražedná vojna, pretože všetci žijeme tu v jednej 
krajine, v spoločnom domove a v tomto ohľade môže 
byť Holíč napriek občasnému politickému folklóru 
skutočným príkladom ako oáza relatívneho pokoja. 

Pohybujeme sa však neustále na ostrí noža. Mladí ľu-
dia potrebujú budúcnosť a k tej patrí aj kvalitné vzde- 
lanie, zodpovedajúce pracovné ponuky a  motivá-
cia, ako aj bývanie. Mladí sa boria s hypotékami a je 
skutočne otázne, keď to takto pôjde ďalej, ako budú 
vznikať nové rodiny, aby rast nášho mesta nebol ga-
rantovaný iba prílevom cudzincov. Mnohým mestám 
a  obciam sa to už stalo. Nechcem byť v  tomto prí-
hovore pesimistický. Naopak, naše základné školy sú 
kvalitné a v meste sme stabilizovali 15 doktorov a via- 
cero ďalších medicínskych pracovníkov. 

Vzhľadom na výber daní sme vo všetkých projektoch 
závislí na cudzích finančných zdrojoch, aby sme však 
mohli vôbec čerpať pomoc z Európskej únie, sme nú-
tení používať úvery práve vzhľadom na našu povinnú 
finančnú spoluúčasť. Potrebovali by sme pohnúť s by-
tovou výstavbou, či už vo forme štátnych nájomných 
bytov alebo podmienkach mesta, ak sa nájde zmyslu-
plné riešenie. Ak rok 2024 bol plný opozičných úto-
kov na vládu, asi ťažko môžeme očakávať, že sa niečo 
zmení a práve sústredenie na reálne témy života na-
šich občanov je omnoho dôležitejšie ako podnecova-
nie vášní a politikárčenie. 

Preto verím, že sa už pri prechádzkach s  rodinami 
a deťmi nebudete stretávať stále s novými podpiso-
vými akciami, aby zopár skrachovaných karieristov 
nerozvracalo život v našom meste. Obávam sa, aby 
nepriaznivé prognózy v nemeckej ekonomike nedo-
padli na automobilky a celý subdodávateľský systém 
firiem na Slovensku. Situácia na Záhorí by bola po-
tom ešte ťažšia. Sme zvyknutí riešiť problémy, ale už 
by sme si zaslúžili pokoj v rodinách a na pracoviskách. 

V  roku 2024 sa nám podarilo presadiť 15 projektov 
v  celkovej výške viac ako 7,2 milióna eur. K  najvýz- 
namnejším patrí cezhraničný projekt na vybudova-
nie biotopového jazierka v areáli bývalej píly. Verím, 
že práve tento zámer pomôže zvýšiť kvalitu života 
obyvateľov mesta. Na zámku budeme rekonštruo-
vať severovýchodný bastión a  obnovíme fasádu na 
Tabačiarni. Za zmienku stojí naša snaha o adaptáciu 
na zmenu klímy. V areáli Materskej školy na Lúčkach 
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a v zámockom areáli na detskom ihrisku budeme vy-
mieňať nepriepustné povrchy za priepustné. Cieľom 
je budovanie podpovrchových vsakovacích systémov, 
ako aj budovanie systému na zadržiavanie zrážkovej 
vody. 

Plánujeme rekonštrukciu hospodárskej budovy 
v  areáli zámku a  som rád, že sa to po dlhoročných 
prieťahoch spôsobených bývalou vládnou garnitúrou 
konečne podarí. Budeme tiež pokračovať v  úprave 
mlatových chodníkov, osvetlenia a  výsadby tak, aby 
ste sa pri prechádzkach cítili naozaj v bezpečí a kom-
forte. V tejto súvislosti chcem zdôrazniť, že v priebe-
hu decembra 2024 sme z Environmentálneho fondu 
dostali 100-tisíc eur na nákup traktora, ktorý nám 
pomôže pri všetkých vonkajších prácach vrátane od-
padového hospodárstva a  ďalších 20-tisíc eur sme 
získali na revitalizáciu bylinkovej záhrady. 

Napĺňa ma hrdosťou, že napriek problémom, ktoré na 
Slovensku všeobecne pretrvávajú, Holíč rastie do krá-
sy i do kvality poskytovaného života. Nevyhnutným 
sa stalo zvýšenie poplatku za odpad, s úľavou 50 % 

z poplatku pre osoby nad 75 rokov. V centre mesta 
zavádzame poplatky za dočasné krátkodobé parkova-
nie. Boli ste oboznámení so systémom rezidentských 
kariet pre obyvateľov s trvalým pobytom v zóne cent-
ra. Verím, že pokročíme aj v budovaní športovej infra-
štruktúry. Rok 2025 bude teda pracovne mimoriadne 
náročný a to nás môže jedine tešiť.

Na záver Vám chcem všetkým poďakovať nielen za 
spoluprácu, ale aj za trpezlivosť, s akou spoločne pre-
chádzame cez všetky typy kríz, spoločenských i eko-
nomických. Musíme si priznať, že s  toľkými ranami 
v takom krátkom čase sme nepočítali. Preto dovoľte, 
aby som Vám zaprial všetko najlepšie k Vášmu vstupu 
do nového roka. Nech sa Vám podarí upevniť rodinné 
a priateľské vzťahy. Všetci vieme, že každá radostná 
chvíľa, stisk ruky a  úsmev sa počítajú. Buďte zdraví 
a nech Vašich najbližších sprevádza šťastie. Ak budete 
spokojní Vy, mesto Holíč opäť vyrastie.

PhDr. Zdenko Čambal, PhD. 
primátor mesta

Nad všetkým je porozumenie a láskaNad všetkým je porozumenie a láska
Môžeme si hovoriť, čo len chceme, ale Vianoce nie 
sú len časom pokoja a pohody. Všetky ženy a matky 
by vedeli porozprávať, koľko je za týmito sviatkami 
práce, organizovania a zháňania na poslednú chvíľu. 
Skrátka nervozita potrebná na to, aby sa rodina moh-
la zísť okolo bohatého stola, porozprávať sa a  spo-
menúť na všetkých, s ktorými by sme sa radi pri tejto 
hostine zišli. Je to vypätie a často i únava, absolútna 
odovzdanosť rodine a  pri tom kalkulácie, čo si ešte 
môžeme dovoliť a čo už nie. 

Viem, že je odvážne vysloviť takéto slová, ale píšem 
ich s  tým zámerom, aby som ocenila všetky dobré 
mamy a skvelých otcov, ktorí umožňujú, aby deťom 
žiarili oči, tešili sa z každého momentu a najmä, aby 
sa im po odbalení darčekov nechcelo ísť spať. Vianoce 
patria všetkým generáciám, nielen rodičom a deťom, 
ale i starým rodičom a vnúčatám. Pokiaľ sa zídeme, 
naozaj nemusíme mať všetko. Najdôležitejšie je byť 
spolu, vidieť úsmevy a šťastie a najmä počuť tie vzác-
ne hlasy, ktorými boli vyslovené slová uznania a vďa-
ky od najbližších.

Ženy ma pochopia, vedia, o čom hovorím a muži sú 
dnes uznanliví a i keď sú niekedy prísnejší, predsa ve-
dia, čo v nás ženách majú. O tom je spolužitie a jeho 
najvyšší cieľ, rodina. Niekedy, keď si ľahnem a  ne-
stihnem ani otvoriť knihu, prichádza spánok a pred 

ním predstava ako 
som rada, že je to 
na svete zariadené 
takto. Môcť sa nie-
koho dotknúť a tešiť 
sa na pohladenie. 
Pozrieť niekomu do 
očí a  keď sa zavrú, 
počúvať jeho dych. 
Bez tých druhých by 
sme my sami neboli ničím. A presne o tom poznaní 
sú pre mňa Vianoce. 

Rodina je nadovšetko a neexistujú vety vďaky, ktorý-
mi by sa dala úplne presne opísať. Pre každého z nás je 
to niečo subjektívne, pevné a pritom tak krehké puto. 
Cítime blízkosť a  niekedy, ak aj zatúžime po diaľ- 
kach, vnímame prístav, do ktorého sa môžeme vrá-
tiť. Tým prístavom je náručie. Pre ženu niet krajšieho 
pocitu, akým je objatie muža a neexistuje nič mäkšie 
a voňavejšie ako bozk dieťaťa. Preto žijeme a zmysel 
vlastných životov nachádzame v  tých druhých. Pra-
jem Vám úspešný vstup do nového roka. Buďte zdraví 
a usmiati a vážme si jeden druhého. Každý deň po-
tom bude stáť za to.

PhDr. Lenka Látalová, PhD. 
zástupkyňa primátora
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Vodozádržné opatrenia na adaptáciu na zmenu klímy Vodozádržné opatrenia na adaptáciu na zmenu klímy 
v meste Holíčv meste Holíč
Mesto Holíč sa v  tomto 
roku zapojilo do 3. Výzvy 
s  názvom: Vodozádržné 
opatrenia na adaptáciu 
na zmenu klímy v  síd-
lach a  krajine a/alebo 
ochranu pred povodňa-
mi, kódom: PSK-MZP-
003-2023-DV-KF, ktorú 
vyhlásilo Ministerstva 
životného prostredia SR, 
ktoré je sprostredkova-
teľským orgánom pre 
Program Slovensko 2021-
2027. V  rámci výzvy boli 
predložené dve Žiadosti 
o  poskytnutie NFP, ktoré 
spadajú pod prioritu 
2P2 Životné prostredie, špecifický 
cieľ RSO2.4. Podpora adaptácie na 
zmenu klímy a prevencie rizika ka-
tastrof a  odolnosti s  prihliadnutím 
na ekosystémové prístupy a opatre-
nie 2.4.1 Vodozádržné opatrenia na 
adaptáciu na zmenu klímy v sídlach 
a krajine a/alebo ochranu pred po-
vodňami.
Prvý projekt s názvom „Vodozádržné 
opatrenia na adaptáciu na zmenu 
klímy v meste Holíč – areál zámku“ 
bol mestu schválený v celkovej výš-
ke NFP 679 650,08 C=. Cieľom pro-
jektu je realizácia takých adaptač-
ných opatrení, ktorých funkciou je 
zadržiavanie vody na území mesta 
Holíč, konkrétne na ulici Zámoc-
kej, čo prispeje k zmierneniu preja-
vov sucha. V  rámci projektu bude 
uskutočnené opatrenie 1 Vodozá-
držné opatrenia na adaptáciu na 
zmenu klímy v  sídlach a  krajine, 
ktoré zahŕňa nasledovnú hlavnú 
aktivitu projektu: 1.B Vodozádržné 
opatrenia na adaptáciu na zmenu 
klímy v sídlach a krajine realizované 
kombináciou zelenej infraštruktú-
ry, resp. prírode blízkych opatrenia 
technických opatrení. Projektom 
príde k  vybudovaniu siedmich vo-
dozádržných opatrení: 1. vybudo-
vanie bioretenčného systému na 

zadržiavanie zrážkovej vody – 
dažďová záhrada vrátane sa-

dovníckych úprav, 2. zelené infiltrač-
né pásy, 3. náhrada nepriepustných 
povrchov za zelené priepustné plo-
chy, 4. terasovanie svahov, 5. terén- 
ne modelácie s  odtokom zrážkovej 
vody do vodozádržného opatrenia, 
6. výmena nepriepustných povr-
chov za priepustné povrchy (betó-
nová drenážna a vsakovacia dlažba), 
7. podpovrchové vsakovacie systé-
my. 
Druhý projekt s  názvom „Vodozá-
držné opatrenia na adaptáciu na 
zmenu klímy v meste Holíč – areál 
MŠ Lúčky“, bol schválený vo výške 
NFP 422 098,45 C=. Bude realizovaný 
na ulici Lúčky, v  oplotenom areáli 
MŠ Lúčky. Projekt bude taktiež rie-
šiť Opatrenie 1, ktoré zahŕňa hlavnú 
aktivitu projektu: 1.B. V  rámci pro-
jektu bude vybudovaných celkovo 
päť vodozádržných opatrení: 1. vy-
budovanie bioretenčného systému 
na zadržiavanie zrážkovej vody – 
dažďová záhrada vrátane sadových 

úprav, 2. vybudovanie vsakovacej 
jamy, 3. terasovanie svahov, 4. vý-
mena nepriepustných povrchov za 
priepustné plochy (vodopriepustná 
betónová dlažba), 5. terénne mode-
lácie s  odtokom zrážkovej vody do 
vodozádržného opatrenia.
Sekundárnym cieľom projektov je 
dotknuté plochy zmeniť tak, aby 
boli účelne využívané obyvateľmi 
a  návštevníkmi mesta, aby slúžili 
a  pomáhali mestu pri jeho rozvoji, 
aby zlepšili kvalitu života pre obyva-
teľov mesta a návštevníkom mesta 
spríjemnili pobyt. Klimatické zmeny 
a ich dôsledky negatívne vplývajú na 
život obyvateľov v mestách a nega-
tívne ovplyvňujú a ohrozujú celkovú 
biodiverzitu. Cieľom je preto tieto 
dôsledky čo najviac eliminovať. 

odd. regionálneho rozvoja 
a dotačnej politiky

Dôležitá výzva
Dôrazne vyzývame všetkých nájomcov parkovacích miest pri bytových 
domoch, ktorí ešte nepodpísali dodatok k  nájomnej zmluve, aby prišli 
za p. Blankou Skalovou na oddelenie výstavby a ŽP Mesta Holíč, budova 
bývalej Fajansy, a dodatok podpísali najneskôr do 20. januára 2025.

oddelenie výstavby a ŽP

Mesto informuje

4



Výzva – orez drevínVýzva – orez drevín
Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s., v súlade s ustanovením § 11 ods. 1 písm. b) a § 11 ods. 3 záko-
na č. 251/2012 Z.z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vyzý-
va vlastníkov, nájomcov a správcov nehnuteľností na odstránenie a okliesnenie stromov a iných poras-
tov, ktoré ohrozujú bezpečnosť alebo spoľahlivosť prevádzky energetických zariadení distribučnej sústavy, 
a ktoré sa nachádzajú na ich nehnuteľnostiach najneskôr do 31. 1. 2025.

Ak v uvedenej lehote nedôjde k odstráneniu alebo okliesneniu stromov a  iných porastov vlastníkom, vy-
koná tieto úkony spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. a za týmto účelom v súlade s § 11 zákona č. 
251/2012 Z.z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vstúpi na 
dotknuté pozemky. 

Podmienky odstraňovania stromov a iných porastov sú 
bližšie upravené v § 11 a § 43 zákona č. 251 /2012 Z.z. 
o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v  znení neskorších predpisov a  v  bode 17.17 platného 
Prevádzkového poriadku prevádzkovateľa distribučnej 
sústavy spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s., 
ktorý je zverejnený na jej webovom sídle www.zsdis.sk.

Pri odstraňovaní a okliesňovaní stromov a iných poras-
tov je potrebné dbať na dodržiavanie právneho záko-
na č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení 
neskorších predpisov a vyhlášky 24/2003 Z. z., ktorou 
sa vykonáva zákon č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody 

a krajiny a zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch v znení 
neskorších predpisov a príslušných technických noriem 
a arboristických štandardov. Ak je z dôvodu bezpečnosti 
vykonania odstraňovania a okliesňovania stromov po-
trebné prerušiť distribúciu elektriny, je vlastník povinný 
požiadať spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s., 
o  vypnutie vedenia alebo manipuláciu na inom zaria-
dení a o zaistenie a odistenie pracoviska, a to najmenej 
25 kalendárnych dní pred plánovaným odstraňovaním 

Západoslovenská distribučná, a.s., Vám preto vopred 
ďakuje za spoluprácu. 

ZÁPADOSLOVENSKÁ DISTRIBUČNÁ

Vybudovanie tribúny v športovom areáli TJ Iskra HolíčVybudovanie tribúny v športovom areáli TJ Iskra Holíč
Začiatkom roka 2024 bola vyhlásená 
Výzva Trnavského samosprávneho 
kraja č. 1/FoRT/2024 na predkla-
danie žiadostí o grant v rámci pro-
gramu „Fond na rozvoj Trnavského 
kraja“ , ktorý je nástrojom na pod-
poru aktivít, akcií a práce subjektov 
a  organizácií, ktoré výrazne pris-
pievajú k propagácii kraja a napĺňa-
jú jeho rozvojový potenciál, pretože 
majú nadregionálny, celoslovenský, 
cezhraničný alebo európsky význam 
a zároveň svojím mimoriadnym ob-
sahom, rozsahom a  charakterom 
predstavujú rozvojový impulz pre 
celý kraj, respektíve časť jeho úze-
mia. 
Do danej výzvy sa zapojila aj Sprá-
va mestského majetku s.r.o., ktorá 
predložila projekt s  názvom: „Vy-
budovanie športovej infraštruktú-
ry v  areáli TJ Iskra Holíč“. Na daný 
projekt Trnavský samosprávny kraj 
poskytol grant v zmysle čl. V VZN č. 
52/2019 Fond na rozvoj Trnavského 
kraja vo výške 30 000 EUR na úhra-
du kapitálových výdavkov. 
Cieľom projektu bolo vybudovanie 
športovej infraštruktúry, konkrét-
ne tribúny v areáli štadióna TJ Iskra 

Holíč. Prvým krokom v  rámci rea-
lizácie projektu bolo uskutočnenie 
procesu verejného obstarávania, 
z  ktorého vzišiel dodávateľ diela 
– spoločnosť PENUS s.r.o. Skalica, 
s  ktorým bola uzatvorená Zmluva 
o  diele. Boli uskutočnené nasle-
dovné práce: podklady z kameniva, 
presun hmôt a  dodávka a  montáž 
tribúny. Tribúna je osadená na let-
nom štadióne u futbalového ihriska 
s umelým povrchom, jej rozmery sú 
11 x 2,5 m. Je vyhotovená z oceľovej 
konštrukcie, ktorá je pevne spojená 
so zemou a prekrytá lexanom. Dis-
ponuje tromi radmi, v  ktorých sú 
upevnené plastové sedadlá. Kapaci-
ta tribúny je 52 miest. Tribúna je ur-
čená na sedenie pre divákov 
športových podujatí v meste 
Holíč. 
Vybudovaním športovej in-
fraštruktúry sme podporili 
územný rozvoj TTSK, taktiež 
sme podporili prácu s  mlá-
dežou, nakoľko daný areál je 
využívaný deťmi, mládežou 
i dospelými. Aktivita projek-
tu má okrem regionálneho 
aj nadregionálny, celoslo-

venský a  cezhraničný význam, na-
koľko na rôzne športové podujatia 
prídu návštevníci nielen z okolitého 
regiónu, ale i z rôznych častí Sloven-
ska a priľahlých cezhraničných miest 
a  obcí. Projekt svojím obsahom, 
rozsahom a  charakterom predsta-
vuje rozvojový impulz pre celý kraj, 
nakoľko vybudovaním športovej 
infraštruktúry sme prispeli aj k pro-
pagácii kraja a  zviditeľneniu mesta 
a samozrejme aj telovýchovy v Ho-
líči, ktorej počiatky sa datujú už od 
roku 1910. 

SMM Holíč s.r.o.

Mesto informuje
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V piatok 6. decembra zavítal do mesta Mikuláš. Na Námestí mieru 
v sprievode čertov a anjela slávnostne rozsvietil vianočný stromček. 
Tento rok sa mikulášsky program po prvýkrát uskutočnil 
v areáli zámku. Mikuláš dorazil na koči, sprevádzaný deťmi 
a rodičmi, ktorí ho s nadšením priviedli do zámockého 
areálu. Počas sprievodu sa k prítomným prihovoril páter 
Bazil, po ktorého slovách zažiarila Zámocká ulica novou via-
nočnou výzdobou. Mikuláš zároveň rozsvietil po prvýkrát 
novú vianočnú výzdobu zámku. Program vyvrcholil na 
pódiu súťažou Mikulášsky supertalent, v ktorej porotcami 
boli pán primátor, pani zástupkyňa primátora a samotný 
sv. Mikuláš. Sviatočná atmosféra napokon zvíťazila a všetky 
deti si od Mikuláša odniesli zaslúžené odmeny.

OKŠ

Aj na zámok prišiel Mikuláš

Spravodajstvo
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Vianoce v Holíči sme premiérovo zažili na zámku. Hlavným lákad- 
lom bolo vianočné mestečko plné stánkov s remeselnými výrob-
kami, tradičnými pochutinami a horúcimi nápojmi, ktoré zahriali 
všetkých hostí. Nechýbala ani krásna nová vianočná výzdoba, ktorá 
rozžiarila zámok a jeho okolie. O program od stredy do piatku sa 
postarali deti z materských škôl, ZŠ Bernolákova, ZŠ Školská, ŠZŠ Ko-
llárova, CVČ, Spojenej školy a ZUŠ Holíč pripravili nezabudnuteľný 
vianočný program, ktorý dojal mnohých rodičov a starých rodičov. 
Ich vystúpenia priniesli atmosféru pravých sviatkov plných radosti 
a lásky. Sobota priniesla jedinečný zážitok pre športových nadšencov 
v podobe vianočného Nordic Walkingu s TJ Sokol Holíč a od obeda 
bohatý program pre rodiny s deťmi – Diskošou s Mimoňmi, koncert slovenských protagonistov muzikálu Ľadové 
kráľovstvo i pestré tvorivé dielničky v Koniarni s členmi združenia Kreativko Skalica a večer sa predstavila bývalá 
účastníčka ČS hľadá superstar Petra Zubčáková a neskôr koncert Kamila a Kamily. Po prvýkrát boli pripravené via-

nočné prehliadky zámku, ktoré sa stretli s naozaj veľkým záujmom. 
Nedeľu sme si pozreli divadelný Živý Betlehem od Záhoráckeho 
divadla a celé podujatie 
vyvrcholilo vianočným 
koncertom Kataríny 
Koščovej. Ani v nedeľu 
nechýbali tvorivé dielne 
pre deti aj dospelých 
s Mestskou knižnicou.

Vianočný program bol dokon-
čený Novoročnými oslavami na 
zámku, ktoré vyvrcholili oh-
ňostrojom. Počas Novoročných 
osláv si návštevníci mohli užiť 
bohatý program s DJ Pavlom, 
ktorý sa postaral o skvelú hu-
dobnú zábavu. Na zámku boli 

prichystané aj stánky s občerstvením, kde si každý našiel niečo 
pre seba. Vrcholom večera bol hudobný ohňostroj, ktorý dopl-
nil slávnostný príhovor primátora. 

OKŠ

Vianoce na zámku

Spravodajstvo
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Vianoce so seniormi
Vianočná atmosféra v  každej trie-
de Materskej školy v Holíči, ako už 
niekoľko rokov, začína tvorením vi-
anočných pozdravov pre seniorov. 

Pre našich seniorov sa sviatky lásky 
a  pokoja začínajú už prvým dar-
čekom – napríklad vo forme via- 
nočnej pohľadnice. Aj tento rok sa 
detičky a  pani učiteľky z  celej MŠ 
usilovne snažili a  vytvorili krásne 

vianočné pozdravy, ktoré vznikli 
s láskou a od srdca.
Našou vianočnou tradíciou sú prvé 
pozdravy, ktoré posielame cez ce-
loslovenský projekt Pohodovo „Via- 
nočná pošta seniorom 2024“. Tie- 
to pozdravy potešili seniorov 
v  RNS n.o., Zariadení pre seniorov 
v Sobranciach.
Našich „domácich“ seniorov v  Se-
nior dome Terézia v  Holíči potešili 
dňa 11. 12. 2024 deti z tried Modrá 
a Červená kvetinka. Deti z tried Ve-
veričky a  Rybky dňa 12. decembra 
2024 zasa navštívili Domov sociál-
nych služieb v Holíči. Svojím vianoč-
ným programom potešili nejedno 
srdce seniora. A práve ich úprimná 
radosť nielen z  pohľadníc, ale aj 
z vystúpenia detí, bola pre všetkých 
prítomných nádherným zážitkom.

Seniorom a  celému kolektívu DD 
a DSS srdečne ďakujeme za pozva-
nie.

Bc. Eva Kondlová a Daša Sládková

MŠ Holíč

Tvorenie so seniormi
V mesiacoch september až decem-
ber žiaci 7.A triedy zo ZŠ Školská na-
vštívili Senior dom Terézia, kam boli 
vedením pozvaní na spoločné tvore-
nie keramiky. Prvá návšteva sa nies- 
la v  znamení tvorby keramických 
výrobkov najskôr ručne, potom si 

pod vedením pána Petra Pavlíka žia-
ci vyskúšali aj prácu na hrnčiarskom 
kruhu. Po prvom vypálení výtvorov 
nasledovalo ďalšie stretnutie, na 
ktorom si žiaci spolu so seniormi 
svoje výrobky glazovali. Na posled-
nom stretnutí boli výrobky finálne 

vypálené a žiaci si ich mohli zobrať 
domov. Ako poďakovanie pripravili 
pre seniorov a zamestnancov krátky 
kultúrny program. Všetky stretnutia 
sa niesli v  duchu spolupráce, bez-
prostrednej komunikácie generácií 
a  milých úsmevov. Žiaci nezabud-
li ani na malý darček pre seniorov 
a dostalo sa aj na sladkosti pre deti. 
Ďakujeme vedeniu a  zamestnan-
com Senior domu Terézia za pozva-
nie a  seniorom za pekné chvíle pri 
spoločnom tvorení.

Mgr. Emília Krištofíková

Vianočné posolstvá
Po sérii vystúpení pre žiakov našej 
školy, pre deti a pani učiteľky z MŠ, 
pre širokú verejnosť v  rámci mest-
ského podujatia Vianoce na zámku 

sme zavŕšili hektické predvia- 
nočné obdobie programom 
Vianočné posolstvá pre rodi-
čov, bývalých kolegov a  poz- 

vaných hostí. Príjem-
ným večerom nás 
16.  12. sprevádzala 
rodinka Sviatočných, 
ktorá nás nechala nazrieť do 
ich domácnosti a prežívania 
nevšedných chvíľ od Vianoc 
až po Troch kráľov.
Pevne veríme, že ste si aj do 

svojich domácností odniesli aspoň 
malú časť tejto čarokrásnej chvíle 
a  zažili ste v  kruhu svojich najbliž-
ších tie pravé posolstvá Vianoc.

ZŠ Bernolákova

Zo života škôl
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Žiaci prvých a  druhých ročníkov 
všetkých študijných a učebných od-
borov sa v  dňoch 3. – 5.  12. 2024 
zúčastnili na exkurzii v Prahe. 
Cestou do Prahy niektorí študenti 
absolvovali prehliadku zámockého 
hotela Chateau Heralec a  pivova-
ru vo Velkých Popoviciach – Kozel. 
Druhá skupina študentov sa zúčast-
nila prehliadky v Mladej Boleslavi – 
Škoda Múzeum.
V Prahe sme navštívili veľa krásnych 
miest – Pražský hrad, Staromestskú 
radnicu, Pražský orloj, Petřín a  zr-
kadlové bludisko, Karlov most, Ná-

rodné technické múzeum, Múzeum 
Karla Zemana, Múzeum fantastic-
kých ilúzií, Galériu 
oceľových figurín či 
Strahovskú knižnicu. 
V  Strahovskej kniž-
nici nás odborným 
výkladom sprevádzal 
páter Bazil, ktorý 
u nás v škole učí ná-
boženstvo. Cestou 
do hotela a  z  hote-
la sa žiaci previezli 
i metrom.
Cestou z  Prahy sa 

jedna skupina študentov zúčastnila 
prehliadky múzea a  pietneho úze-
mia so sprievodcom v  Lidiciach – 
v  dedinke, ktorú počas 2. sv. vojny 
vypálili nemeckí nacisti, ako odvetu 
za atentát na zastupujúceho ríšske-
ho protektora Čiech a Moravy Hey-
dricha. Skupina žiakov s technickým 
zameraním absolvovala exkurziu na 
Letisku Václava Havla v Prahe.
Veríme, že Praha dala žiakom veľa 
pekných zážitkov, na ktoré budú 
dlho spomínať a  nezabudnú aj na 
tých XY nachodených kilometrov.

Spojená škola

Koncom novembra vo štvrtok 21. 11. 2024 sa konala na 
severe Slovenska v peknej dedinke Nižná na Orave celo-
slovenská súťaž v hre na zobcové flauty a drevené dycho-
vé nástroje. Zúčastnila sa jej naša žiacka Sárka Dávidová 
v  hre na zobcovej flaute a  získala krásne prvé miesto. 
Okrem povinnej barokovej sonaty G. F. Händla zahrala aj 
Čardas známeho skladateľa Vittoria Montiho. Za klavírnu 
spoluprácu ďakujeme pani učiteľke Mgr. Lenke Uhrinco-
vej a vyučujúcej Mgr. Art. Frederike Vávrovičovej.

ZUŠ Holíč

Exkurzia PrahaExkurzia Praha

Festival vody
Aj v  tomto školskom roku sa žiaci 
ZŠ Bernolákova zúčastnili Festivalu 
vody, ktorý sa konal 26. 11. 2024. Je 
to súťažná prehliadka projektov žia-
kov základných škôl a osemročných 
gymnázií o vode, ktorú Bratislavská 
vodárenská spoločnosť, a. s. realizu-
je už od roku 2010. Cieľom festivalu 
je rozvoj vedomostí a  znalostí detí 
o  pitnej vode, jej výrobe, distribú-
cii, odvádzaní a čistení odpadových 

vôd, ale aj o dôležitosti a nenahradi-
teľnosti vody pre človeka a prírodu.
Za reprezentáciu našej školy patrí 
veľká vďaka deviatačkám – K. Neu-
ročnej, K. Antonovici, S. Menšíkovej 
a L. Kubátovej. Žiaci I. stupňa – Sil-
via Krchňavá, Kristína Štepániková, 
Tomáš Šedivý a Maxim Dujsík – zís-
kali tretie miesto s témou Čo ukrýva 
voda.

ZŠ Bernolákova

Deň otvorených dverí

Spojená škola 
Holíč
30. 1. 2025

8:00 – 17:00

Príď sa pozrieť medzi nás.

Hudobná súťaž

Zo života škôl
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POĎAKOVANIE
Výbor Miestneho spolku Slovenského Červené-
ho kríža v Holíči si dovoľuje tlmočiť poďakovanie 
za všetkých dobrovoľných darcov krvi predstavi-
teľom Mesta Holíč za finančný príspevok pri od-
beroch krvi, za ústretovosť, celoročnú spoluprácu 
v roku 2024 a následne za organizáciu spoločné-
ho stretnutia dobrovoľných darcov krvi. 

Ďakujeme !

MIESTNY SPOLOK 
SLOVENSKÉHO ČERVENÉHO 

KRÍŽA V HOLÍČI

O Z N A M
Miestny spolok Slovenského Červeného kríža 
v  Holíči a  Hematologicko-transfúziologické 
oddelenie Fakultnej nemocnice AGEL Skalica 
týmto oznamujú všetkým dobrovoľným dar-
com krvi, že spoločný odber krvi sa uskutoč-
ní dňa: 13. januára 2025, t. j. v pondelok 
v Transfúznej stanici v Skalici.

Doprava autobusom z  dôvodu nízkeho zá-
ujmu o prepravu nie je zabezpečená. Prosím, 
využite verejnú/osobnú prepravu, poprípa-
de kontaktuje pani Ružičkovú, predsedníčku 
MSSČK v Holíči.

Tešíme sa na Vašu účasť, za ktorú Vám vopred 
ďakujeme a  radi privítame aj nových dobro-
voľných darcov krvi.

Zároveň ďakujeme všetkým dobrovoľným dar-
com krvi, ktorí sa jednotlivo aj spoločne zúčast-
ňovali odberov krvi počas celého roka 2024. 
Do nového roka 2025 prajeme veľa zdravia, 
šťastia, lásky, rodinnej pohody a  pracovných 
úspechov všetkým dobrovoľným darcom krvi 
ako aj členom MSSČK Holíč. Nezabudnite, že 
KRV je najvzácnejší dar, aký môžeme tomu 
druhému dať. Nech je kvapka krvi symbolom 
nádeje, šťastia a  porozumenia medzi ľuďmi. 
Ešte raz – ďakujeme Vám.

My pre vás, vy s nami
Získavanie informácií v online svete je trendom dnešnej 
modernej doby. Je to rýchly a pohodlný spôsob dozvedieť 
sa všetko potrebné okamžite a v naozaj širokom a kvalit-
nejšom rozsahu. Elektronické médiá sa čoraz viac dostá-
vajú do popredia. Sú rýchlejšie, dávajú väčší priestor, roz-
sah i kvalitu poskytovaných informácií, sú dostupnejšie, 
pohodlnejšie a v neposlednom rade sú v súčasnej podobe 
aj finančne menej nákladné. Zvykli sme si vyhľadávať in-
formácie na weboch i sociálnych sieťach. Samozrejme, aj 
tu platí staré známe príslovie „Dôveruj, ale preveruj“. 

Aj mesačník Holíčan sa prispôsobil tomuto trendu, o čom 
svedčia aj zvyšujúce sa počty užívateľov elektronickej 
formy, ktorú už niekoľko rokov zverejňujeme prostred-
níctvom webu www.holic.sk a pravidelným odkazom na 
oficiálnom facebookovom profile Holíč. Počet stiahnutí 
nášho mesačníka z  webu v  uplynulom roku rástol. Na-
priek tomu však stále pretrváva záujem aj o tlačenú ver-
ziu mesačníka. Teší nás, že minuloročná zmena v podo-
be ukončenia roznosu Holíčana do schránok obyvateľov 
a  vytvorenia odberných miest, kde je možné si Holíčan 
bezplatne vyzdvihnúť, verejnosť prijala pozitívne a mesač-
ník tak nestratil svojich priaznivcov. Naopak, elektronická 
verzia potešila moderne zmýšľajúcich užívateľov a tlače-
ná uspokojila tých konzervatívnejších. Zmena priniesla 
modernizáciu i finančnú úsporu. A to bolo naším cieľom. 

Preto v priebehu tohto roka budeme pokračovať v spôso-
be vydávania a distribúcie mesačníka, pričom na základe 
štatistických zisťovaní o  počte elektronických užívateľov 
sme adekvátne znížili náklad tlačovej verzie, u ktorej sa 
spôsob distribúcie zachová v  režime odberných miest. 
Tlačený Holíčan bude v určitom náklade k dispozícii zdar-
ma na viacerých výdajných miestach a záujemcovia si ho 
budú môcť vyzdvihnúť. Podrobnejšie informácie o odber-
ných miestach nájdete na zadnej strane tohto prvého vy-
dania. Samozrejme, budeme pokračovať vo zverejňovaní 
elektronickej verzie na vyššie uvedenom webe. Prioritou 
stále zostáva dostupnosť informácií pre všetkých občanov 
mesta Holíč. Aj v zmenenom režime zostane Holíčan stále 
vaším spoločníkom a pravidelným zdrojom informácií.

V  závere vám v  mene redakcie Holíčana prajeme v  no-
vom roku pevné zdravie, pohodu a spokojnosť a veríme, 
že mesačník Holíčan zostane vaším celoročným spoloční-
kom aj v roku 2025.

redakcia Holíčan
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POĎAKOVANIE
Výbor Miestneho spolku Slovenského Červené-
ho kríža v Holíči si dovoľuje tlmočiť poďakovanie 
za všetkých dobrovoľných darcov krvi predstavi-
teľom Mesta Holíč za finančný príspevok pri od-
beroch krvi, za ústretovosť, celoročnú spoluprácu 
v roku 2024 a následne za organizáciu spoločné-
ho stretnutia dobrovoľných darcov krvi. 

Ďakujeme !

Listujeme v spomienkach,Listujeme v spomienkach,
hoci kniha života sa zavrela . . .hoci kniha života sa zavrela . . .

Navždy nás opustili
Zuzana Macejková (59)  20. 11. 2024
Mária Šmehylová (83)  25. 11. 2024

Izidor Vašek (63)  22. 11. 2024
Anna Dobrovodská (72)  1. 12. 2024

Ivan Leška (52)  04. 12. 2024
Marta Maliková (72)  06. 12. 2024
Štefan Hrnčirík (78)  15. 12. 2024

Srdečne blahoželáme!

Januároví jubilanti
Bederková Štefánia
Chanečková Mária

Danižík Jozef
Roučková Agneša

Drdlík Jiří
Tlacháčová Magdaléna

Jonáštik Štefan
Hrnčiríková Mária

Moravčíková Ľudmila
Petrovičová Zdenka

Nemec Eduard PhDr.
Valúchová Jarmila

Rybárová Alžběta
Gergel František
Slámová Štefánia
Ferancová Janka

Šebestová Rozália
Maláriková Valúchová 

Libuša
Štefka Anton

Vašek Miroslav
Veselý Jaroslav
Vlček František

Bakoš Anton

Bendíková Miloslava
Kartárik Pavol

Morbacherová Štefánia
Packa František Ing.

Polák Vladimír
Richtrová Serafína

Helísková Maria
Juráčková Margita

Kopček Dezider
Romančík Bernard

Vacek Vladimír
Frndalovicsová Anna

Povedali si „Áno“

Ján Marek a Jana Gažová
Viktor Cáfal a Adriana Križánková

Jaroslav Kuchár a Ing. Linda Levárska
Patrik Purgat a Ing. Miroslava Mičová

Dominik Mišík
Liana Margaréta Hrdá
Jasmína Barkoczyová

Sebastián Votruba
Michal Chrenka

Narodili sa

Ján Jurík
† 1. január 
40. výročie

Spomínajú manželka Milica, 
dcéry Miroslava, Ľubica a Jana 

s rodinami.

Anna Šafránková
† 1. január 
2. výročie 

Spomínajú dcéry s rodinami.

Anton Šafránek
Fot † 20. január 

11. výročie 

Spomínajú dcéry s rodinami.

František Vanek
† 3. január 
1. výročie 

Spomínajú sestra Marta a Božena 
s rodinami.

Oľga Salayová
† 5. január 
1. výročie 

Spomínajú synovia s rodinami.

Margita Blanárová
† 6. január 
4. výročie 

Spomínajú syn, dcéra, vnúčatá 
a ostatná rodina.

Pavel Kohut
† 6. január 
14. výročie 

Spomínajú manželka Viera, 
dcéry s rodinami.

Jaroslav Kocák
† 12. december 

17. výročie 

Spomínajú manželka, deti 
a ostatná rodina.

Jaroslav Hlúpik
† 30. december 

7. výročie 

Spomínajú manželka a deti 
s rodinami.

Erik Kolodej
† 2. január 
5. výročie 

Spomína celá rodina.

Michal Otava
† 14. január 

3. výročie 

Spomína s láskou a úctou 
smútiaca rodina.

Milan Rehák
† 20. január 
18. výročie 

Spomínajú manželka a deti 
s rodinami.

Anastázia Grúňová
† 16. január 

3. výročie 

Spomínajú s láskou a úctou 
dcéra a syn s rodinami.

Anna Hollá
† 23. január 

3. výročie 
Spomínajú s láskou a úctou 

dcéra a syn s rodinami.

Ambróz Nemec
† 25. január 
20. výročie 

Spomínajú s láskou a úctou 
dcéry Oľga a Božka s rodinami.

Mária Nemecová
† 30. január 
11. výročie 

Spomínajú s láskou a úctou 
dcéry Oľga a Božka s rodinami.

Stanislav Kavecký
† 28. január 
20. výročie 

Spomínajú manželka, deti 
a ostatná rodina.
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Holíčsky zámok ožil Vianocami

Čaro Vianoc tento rok zažil aj Ho-
líčsky zámok. Dotvorila ich nielen 
nová krásna vianočná výzdoba, 
ktorá spoza brány lákala množstvo 
návštevníkov, ale aj nabitý víkendo-
vý program. Kostýmové vianočné 
prehliadky zámku boli prichystané 
pre návštevníkov v sobotu a nedeľu. 
Počas prehliadok ožili tradície a zvy-
ky tých najkrajších sviatkov roka. 
Množstvo stromčekov, svetielok 
a  rôzne vianočné ozdoby skrášli-
li náš zámok po prvýkrát. Spestrili 

kostýmové prehliadky zám-
ku a vytvorili čaro Vianoc.
Prítomných návštevníkov 
sprevádzal kráľ Gašpar a anjel 
a v sprievode detí si postup-
ne pripomenuli najvýznam-
nejšie míľniky vianočných 
sviatkov. Zaspomínali si, ako 
slávila Vianoce cisárska ro-
dina, kedy vznikla tradícia 
betlehemov 
a  taktiež, 

aký príbeh sa viaže 
k  najznámejšej via-
nočnej kolede. 
V mestskom múzeu 
si návštevníci roz- 
krojili jabĺčko, za-
stavili sa pri pri-
chystanej štedro-
večernej večeri, 
ktorá pripomenula 
návštevníkom zvy-
ky, ktoré väčšina 
z  nás dodržiava pri 

štedrovečernom stole dodnes. Pre 
detských návštevníkov boli prichys-
tané malé darčeky.
Rozžiarené očká nielen detí boli tým 
najlepším darčekom. Veríme, že via-
nočné prehliadky sa všetkým páčili 
a podarilo sa nám vtiahnuť Vás do 
čara Vianoc.

TIC Holíč

Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok?
Opäť sme sa v  tomto roku zapojili 
do krásneho projektu Koľko lásky 
sa zmestí do krabice od topánok. 
Ide o siedmy ročník projektu, ktorý 
spríjemňuje vianočné dni seniorom 
v zariadeniach na celom Slovensku. 
Do krabíc je možné dať niekoľko 
vecí a  tieto darčeky sú častokrát 
jediným darčekom, ktorý si seniori 
nájdu pod vianočným stromčekom. 

Do projektu sa dalo zapojiť od 18.11. 
– 2.12. 2024. Krabičky sa zbierali na 
viacerých miestach. Okrem Mest-
ského úradu Holíč sa zapojili ma- 
terské školy, základné školy i Spoje-
ná škola Holíč. Taktiež sa zapojili far-
nosti v meste a množstvo občanov 
nášho mesta. Vyzbieralo sa množ-
stvo krabičiek, ktoré potešili našich 
seniorov a  boli odovzdané do DD 

a DSS Holíč na Kátovskej ulici a do 
Senior domu Terézia na Zámockej 
ulici. 
Všetkým, ktorí sa zapojili, zo srdca 
ďakujeme. Tešíme sa, že projekt sa 
stal súčasťou aktivít, ktoré sa v mes-
te konajú a prispieva k spolupatrič-
nosti a súdržnosti v meste.

Mgr. Romana Fondrková

Zaujímavosti
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Ak by žil, bol by pri prinajmenšom atómový fyzik
Mirko Nešpor bol študentom ako 
každý iný. Medzi jeho záujmy patrila 
literatúra a všetko, čo sa techniky tý-
kalo. Jeho spolužiaci si ho pamätajú 
ako chlapca s knihou alebo poznám-
kovým zošitom v rukách. Zaujímal sa 
o  svetovú i  domácu literatúru rôz-
nych žánrov. Z  kníh si robil poctivé 
zápisky, a preto si spolužiaci často od 
neho pýtali obsahy povinnej literatú-
ry. Zaujímal sa o prvú svetovú vojnu 
a knihy, ktoré niesli tento obsah, hltal 
na posedenie. Zakázané ovocie chutí 
najlepšie, čo v  tomto prípade plati-
lo viacnásobne. Záujem o  zakázané 
knihy bol veľký a veľa kníh zo žiackej 
knižnice sa podarilo aj vďaka Mirko-
vi a  jeho profesorom a  spolužiakom 
zachrániť. Okrem beletrie a  politic-
kých kníh patrili medzi jeho obľúbené 
žánre aj technické knihy. Tie si kupo-
val z ušetrených peňazí. 
Svoj záujem o techniku zveľaďoval aj 
vďaka knihám. Vynikal v matematike 

a technike, čo ho priviedlo k ďalšiemu 
štúdiu na Vysokej škole technickej. 
Získal štipendium z  Ministerstva do-
pravy a  verejných prác. Podmienkou 
pre získanie a  vyplácanie štipendia 
bolo ostať pracovať 5 rokov v štátnej 
službe. V  septembri sa presťahoval 
na internát Lafranconi a stretol sa so 
svojím spolužiakom Františkom. Už 
ako dieťa bol Mirko veľmi šetrný, čo 
mu vydržalo a viedol si denník výdav-
kov a radil mladšiemu bratovi, koľko 
si má našetriť a  zarobiť peňazí, aby 
prvý rok na vysokej škole zvládol. 
Vynikajúce študijné výsledky boli pre 
Mirka typické a nepoľavil ani na vyso-
kej škole. Doučoval deskriptívnu geo-
metriu či rysovanie. Nevynechal ani 
jednu prednášku a okrem povinných 
predmetov sa zapísal aj na nepovin-
né. Voľného času mal málo, ale i ten 
venoval štúdiu. Nezabúdal však ani na 
všeobecný prehľad o situácii v krajine 
počas neutíchajúcej vojny. Presný štu-

dijný režim, neustále učenie sa strie-
dané s aktívnym oddychom pri športe 
viedlo k  vynikajúcim výsledkom nie- 
len u Mirka, ale i u jeho spolubývajú-
ceho Františka. 
Po prvom ročníku sa Mirko zapísal na 
prax na stavbu Oravskej priehrady. 
Vyberali tých najlepších a  Mirko sa 
tam dostal. Píše sa 4.júl 1944 a začí-
na sa prvá prax Miroslava Nešpora. 
Zároveň sa začína aj jeho aktívny od-
por voči vojne. Prvé dni opisuje sám 
Mirko ako krásne slnečné dni, kedy 
sa aktívne venuje práci. Nezabúda ale 
ani na štúdium a  prosí rodičov, aby 
mu poslali knihy. 
Zatiaľ čo sa Mirko venoval práci, tak 
aj Orava sa pripravovala na povstanie. 
Pokračovanie nabudúce

Mgr. Romana Fondrková

Zdroje: Masaryková Marta, 
Svedectvo o nedožitej mladosti

Archív múzea SNP

Dočasné parkovanie
Na poslednom zasadnutí Mestského zastupiteľstva v  Holíči 
okrem iného bolo schválené aj Všeobecne záväzné nariadenie 
o parkovaní v meste.
Jedna časť pojednáva o rezidenčnom parkovaní, druhá o do-
časnom parkovaní v centre mesta. Konkrétne sa jedná o par-
koviská na uliciach Námestie sv. Martina, Námestie mieru, 
časť ulice SNP, Hviezdoslavova, parkovisko pri zdravotnom 
stredisku a parkovisko pred kultúrnym domom.
Doba spoplatnenia je stanovená od pondelka do piatka od 
6:00 hod. do 18:00 hod., v sobotu od 6:00 hod. do 12:00 hod., 
nedeľa, štátne sviatky a  dni pracovného pokoja budú bez 
úhrady.
Parkovné si budú môcť vodiči uhradiť cez SMS správu, webo-
vú a  mobilnú aplikáciu alebo parkovací automat. Cena za 
všetky spôsoby platby je 0,50 C= za každú začatú hodinu.
Držitelia preukazu ŤZP môžu parkovať na vyznačených mies-
tach na nevyhnutne potrebný čas.
V parkovacích zónach budú môcť parkovať aj rezidenti, ktorí 
majú v zónach trvalý pobyt. So žiadosťou o vydanie rezidenč-
nej karty sa môžu obrátiť na p. Blanku Skalovú, blanka.skalo-
va@holic.sk .
Vlastník nehnuteľnosti môže tak isto požiadať o vydanie rezi-
dentskej karty, kde sa nachádza jeho nehnuteľnosť, a to v prí-
pade, že nemá možnosť vlastného parkovania, za poplatok 
100 C= za rok. Vlastníkovi nehnuteľnosti môže byť vydaná len 
jedna rezidentská karta. Všetky potrebné informácie o parko-
vaní v  meste Holíč nájdete na stránke www.holic.sk v  časti 
parkovanie alebo naskenovaním QR kódu vo Vašom zariadení. 

oddelenie výstavby a ŽP

Mesto Holíč
Bratislavská 5, 908 51 Holíč

Vyhlasuje podľa ust. § 281 až 288 Obchodného 
zákonníka v súlade s ustanovením § 9a ods. 1 
písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
a čl. 9 ods.1 písm. a) Zásad hospodárenia s ma-
jetkom mesta Holíč

obchodnú verejnú súťaž 
na uzavretie kúpnych zmlúv.

1.	 na predaj pozemku ul. Zámocká, v k. ú. Holíč
2.	 na predaj pozemku ul. SNP, v k. ú. Holíč
3.	 na predaj pozemku ul. Hviezdoslavova, v k. ú. 

Holíč
4.	 na predaj pozemku + uhoľňa s príslušenstvom 

ul. D. Rapanta, v k. ú. Holíč
5.	 na predaj pozemku + uhoľňa s príslušenstvom 

+ garáže 3ks ul. D. Rapanta, v k. ú. Holíč
6.	 na predaj pozemku + uhoľňa s príslušenstvom 

ul. Pri kaštieli, v k. ú. Holíč

Podrobná špecifikácia ponuky, súťažné podmien-
ky, návrh kúpnej zmluvy sú uverejnené na webovej 
stránke: www.holic.sk alebo informácie je možné 
získať osobne na adrese Bratislavská ul. č. 5, Holíč 
(hlavná budova Msú).

Lehota na predkladanie súťažných ponúk končí 
dňa 25. 4. 2025 o 12:00 h. 

PhDr. Zdenko Čambal, PhD.
primátor mesta 13
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Talent roka – Laura MasarykováTalent roka – Laura Masaryková

V  kategórii Talent roka si ocenenie 
na galevečere Tenista roka 2024 
prevzala trinásťročná Laura Masa-
ryková. O  jej triumfe v silne nabi-
tej konkurencii hráčov do 15 rokov 
rozhodli tenisoví tréneri, funkcioná-
ri, členovia Siene slávy slovenského 
tenisu a  športoví novinári. Z  pódia 

sa so širokým úsmevom prihovorila 
približne štyristo hosťom v  Národ-
nom tenisovom centre a hoci v nes-
koršom rozhovore priznala nervozi-
tu, nebolo to na nej vôbec vidieť.
Masarykovej patrí aktuálne 38. 
miesto v  európskom rebríčku TEJT 
hráčok do 14 rokov. V  uplynulej 
sezóne vyhrala letné majstrovstvá 
Slovenska vo dvojhre aj štvorhre 
v kategórii starších žiačok a okrem 
mnohých úspechov vo svojej veko-
vej kategórii si pripísala na svoje 
konto aj prvý titul na okruhu ITF 
medzi juniorkami do 18 rokov. „Táto 
sezóna bola doteraz jedna z  mojich 
najlepších, neviem, čo viac by som 
mohla ešte uhrať. Posunula som sa po 
tenisovej aj mentálnej stránke. Aj pre-
to som tajne dúfala, že by som mohla 
vyhrať toto ocenenie, no naozaj som to 
nečakala. Keď som si išla na pódium 
pre cenu, cítila som nervozitu. Veľkou 
inšpiráciou v  športovaní je pre mňa 
môj otec, ktorý ma vždy nakopne, aj 
keď niekedy nemám najlepšiu nála-
du. Veľmi mi pomáha optimizmus, ku 
ktorému ma vždy viedol,“ vyznala sa 
mladá hráčka ku vzťahu k  svojmu 
otcovi, úspešnému slovenskému 
reprezentantovi v  tenise na vozíku 

Tomášovi Masarykovi. Ten však na 
odovzdávaní kvôli pracovným po-
vinnostiam chýbal, Lauru dopre-
vádzala mamina a brat Tomáš.
Pri rozhovore s Laurou sme spome-
nuli aj Renátu Jamrichovú, ktorá 
kúsok od nás akurát robila rozhovor 
v  pozícii víťazky kategórie Junior-
ky roka. Laura priznala, že Renči-
nu tenisovú cestu pozorne sleduje. 
„Keď vyhrala prvý grandslam, bolo to 
pre mňa veľmi inšpirujúce. Vždy keď 
môžem, pozerám jej zápasy, páči sa mi 
jej pokoj na dvorci a údery. Aj mojím 
snom je raz zdvihnúť nad hlavu trofej 
pre grandslamovú šampiónku. Ciele 
na jednotlivé sezóny si však nedávam. 
Ani v tomto roku som nečakala, že by 
som toho mohla toľko vyhrať. Prehna-
né očakávania tak nemám ani sme-
rom k ďalšej sezóne, nechcem na seba 
vyvíjať zbytočný tlak. Ocenenie, ktoré 
som v tomto roku získala, si veľmi vá-
žim a je pre mňa hnacím motorom do 
ďalšej práce,“ zakončila zverenka tré-
nera Juraja Dulíka.

Zdroj: https://www.stz.sk/ 
tenis-doma/masarykova-ciele-si-

-nedavam
FOTO: Roman Benický

Výstup na Záruby

Tradične už niekoľko rokov organi-
zujú holíčski turisti výstup na Zá-
ruby v  Malých Karpatoch. O  túto 
akciu je stále veľký záujem, pre ten-
tokrát sa nás stretlo a vystúpilo na 
vrchol 52 turistov z Holíča a blízke-
ho okolia. Počasie nám znovu pria-
lo, napečené perníčky z  vlastných 
zásob sa míňali, varené vínko pod 
skalou chutilo. Po zídení Čertovým 
žľabom sme sa lúkou pri Smolenic-
kom zámku presunuli do miestnej 
pizzerie, kde sme krásnu spoloč-
nú turistickú akciu ukončili. Vďaka 
patrí organizátorom a  samozrejme 
všetkým zúčastneným.

Za turistov Paloš

Šport
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Olympic hope (Olympijské nádeje) Šamorín 2024Olympic hope (Olympijské nádeje) Šamorín 2024

16. a 17. novembra 2024 sa naši dva-
ja najlepší juniorskí strelci, Lukáš 
HORÍNEK a Silvia VYMYSLICKÁ, 
zúčastnili najväčšej medzinárodnej 
súťaže organizovanej Slovenským 
streleckým zväzom – Olympijské 
nádeje.
Tento rok boli OH presunuté z Nit-
ry do Šamorína, prilákali skoro 300 
strelcov z 9 krajín. Medzi klasických 
účastníkov z  Čiech, Maďarska, Ra- 
kúska, Srbska sme mali možnosť na 
súťaži stretnúť aj strelcov napríklad 
zo Spojených arabských emirátov.
Súťaž je určená pre juniorskú kate-
góriu (do 20 rokov). Strieľajú sa len 
olympijské disciplíny – vzduchová 
puška 60 rán v  stoji a  vzduchová 
pištoľ, tiež 60 rán. Ako už z  názvu 
vyplýva, na súťaži sme mohli vidieť 
mladých talentovaných strelcov, 
ktorých cieľom je účasť na Olympij-
ských hrách. A niektorí z nich sa na 

tých posledných aj zúčastnili.
Pre našich strelcov ide o  najvyššiu 
súťaž, ktorej sa zúčastňujeme. Na-
ším hlavným cieľom je učiť, rozvíjať 
sa a uspieť. Často dostávame otáz-
ky, prečo dosahujeme na súťažiach 
regionálnej a národnej úrovni veľmi 
pekné úspechy. Práve účasť aj na 
takýchto súťažiach je jeden z mno-
hých pilierov našich úspechov na 
nižších úrovniach.
Lukáš sa súťaže zúčastnil v  sobotu 
aj nedeľu. Súťažil v  kategórii juni-
orov. Lukáš naberá za posledného 
pol roka veľké množstvo skúseností, 
pracuje na zlepšení výkonov a je to 
vidieť na výsledkoch.
Prvý súťažný deň sa Lukášovi veľmi 
darilo. S  výsledkom 607,2 atako-
val svoj osobný rekord, za ktorým 
zaostal o  2,2 bodu, ktorý dosiahol 
v  tejto sezóne na Grand Prix JSB 
Bohumín v  ČR. Snažil sa prebojo-

vať medzi TOP 8 strelcov a  získať 
tým miestenku vo finále. Tento cieľ 
mu však tesne unikol – skončil na 
deviatom mieste. I tak ide o histo-
ricky najlepšie umiestnenie strel-
ca nášho klubu BETA 77 na tejto 
medzinárodnej súťaži! 
Druhý deň sa Lukášovi darilo pod-
statne horšie, od prvých rán sa trá-
pil, strelil výsledok 595,8 a v konku-
rencii 65 strelcov obsadil 38. miesto. 

Silvia sa zúčastnila súťaže len v so-
botu. V  kategórii kadetiek súťažila 
s 54 strelkyňami. Začala veľmi dob-
re, s prvými dvomi položkami 101,2 
a  100,1 nás príjemne prekvapila. 
S dobrým začiatkom však prichádza 
aj nervozita, stres a  tlak. Kvalitu 
neudržala, spravila niekoľko chýb, 
strelila dve sedmičky a niekoľko os-
mičiek.
Silvia i tak splnila úlohu na výbor-
nú. Strelila si svoj štandardný vý-
sledok 587,8 bodov a obsadila 46. 
miesto. 
Naši strelci splnili úlohu. Zo všet-
kých síl bojovali o  čo najlepšie 
umiestnenie a porovnali svoje kvali-
ty so špičkou strednej Európy. Teraz 
je na nich, aby nadobudnuté skúse-
nosti pretavili v úspechy na domácej 
pôde.

ŠSK Beta 77 Holíč

Hádzanári vo sveteHádzanári vo svete
V  dňoch 26.  10. a  16.  11. 2024 sa 
holíčski hádzanári zúčastnili dvoch 
medzinárodných turnajov.
Dňa 26.10.2024 cestovali na ďaleký 
východ do Bardejova, kde sa stretli 
s domácimi, Trebišovom a poľskými 
družstvami z  Jabłonki a  Tarnówa. 
Hneď po príchode hrali Holíčania 
s  Tarnówom, prvý polčas držali 
krok, ale potom odišli sily a prehrali 
6:11. Ďalší zápas s  Trebišovom mal 
podobný priebeh, holíčski hádzaná-
ri prehrali 12:6. Skoro to isté sa odo-
hralo v zápase s Bardejovom, zápas 
skončil 6:13 pre Bardejov. V posled-
nom zápase s Jabłonkou už Holíča-
nia nemali dostatok síl a  prehrali 
2:9, čím obsadili konečné 5. miesto.

Dňa 16.11.2024 vycestovali hádza-
nári na ďalší medzinárodný turnaj, 
tentokrát do poľskej Jabłonki. Prvý 
zápas, hneď po dlhej ceste, hrali 
proti Hutniku Kraków…a  prehrali. 
V druhom zápase proti KWS Grod-
ków sa Holíčanom začalo 
dariť strelecky a  vyhrali 
13:10. Ďalšie dva zápa-
sy proti Agadar Masters 
Tarnów a  TSR Orawa 
Jabłonka opäť prehra-
li a  obsadili konečné 4. 
miesto. Celkové poradie: 
1. Jabłonka. 2. Tarnów, 
3. Kraków, 4. Holíč, 5. 
Grodków.
Na turnajoch Holíč re-

prezentovali: Dušan Lukovský, Ján 
Čížek, Jiří Blažek, Jiří Navrátil, Stano 
Mikuš, Martin Kyncl, EdWoch Stel-
mach, Marian Šupík, Dušan Frnda-
lovics a Jerzy Stasik.

(df)

Šport
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Zoznam odberných miest, Zoznam odberných miest, 
na ktorých bude bezplatne k dispozíciina ktorých bude bezplatne k dispozícii
tlačená verzia mesačníka tlačená verzia mesačníka HOLÍČan  ::

① Mestská knižnica a Športová hala 
/Kollárova ul./

② MsÚ, pokladňa /Bratislavská ul./
③ MsÚ, fajansa /Bernolákova ul./
④ TIC, Holíčsky zámok /Zámocká ul./
⑤ Zdravotné stredisko /Hviezdoslavova ul./
⑥ Relax centrum a Sport bar /Ul. Pri štadióne/
⑦ Senior klub /Kátovská ul./

PNS (trafika):
⑧ Nám. Mieru,
⑨ Bratislavská ul.
⑩ Školská ul.,
⑪ Sasinkova ul.,
⑫ Lúčky, 
⑬ Kátovská ul. – dočasne mimo prevádzky

⑭ Slovenská pošta /Námestie mieru/
⑮ Kniha Bystrický /Kátovská ul./
⑯ Čerpacia stanica Slovnaft /Bratislavská ul./ 
⑰ COOP Jednota /SNP/

Viac info: www.holic.sk, fb Holíč, 
Redakcia Holíčan 

/mail: holican@holic.sk, 
telefón: 034 32105, 

adresa: Bernolákova 3, Holíč/
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